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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01629
presentata da MANCUSO GIANNI il 14/11/2006 nella seduta numero 71

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01629 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA , data delega 14/11/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
AMNISTIA GRAZIA INDULTO, CONTRATTI COLLETTIVI NEL PUBBLICO IMPIEGO, POLIZIA PENITENZIARIA,
TURNI DI LAVORO

GEO-POLITICO :
FRIULI-VENEZIA GIULIA, LOMBARDIA, PIEMONTE, TRENTINO-ALTO ADIGE, VALLE D'AOSTA, VENETO
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-01629

presentata da

GIANNI MANCUSO

martedì 14 novembre 2006 nella seduta n.071

MANCUSO. - Al Ministro della giustizia. - Per sapere - premesso che:

il personale della polizia penitenziaria è, ormai da troppo tempo, sottoposto ad una serie di disagi e
disfunzioni organizzative presso gli istituti penitenziari, ed in particolare modo nel Piemonte, Valle
d'Aosta, Lombardia e Triveneto;

a giudizio dell'interrogante, la disparità di trattamento delle zone sopra richiamate è ancora più
evidente rispetto all'equità di trattamento del personale (turnazioni, servizi notturni e distribuzione
delle risorse); equità e trasparenza nell'assegnazione di determinati posti di servizio; procedimenti
disciplinari che divengono pressoché la modalità esclusiva nella gestione del personale del Corpo; il
mancato rispetto del CCNL e dell'accordo quadro nazionale del 24 marzo 2006; assoluta
autoreferenzialità e discrezionalità nelle scelte effettuate dai direttori degli istituti di pena;

ad aggravare questa situazione si consideri che i dirigenti generali, delle regioni di cui sopra, non
intervengono pressoché mai ed i controlli avvengono raramente (e quando avvengono è solamente
per negare qualsiasi disfunzione);

il provvedimento dell'indulto (e della conseguente diminuzione della popolazione carceraria) non ha
generato alcun beneficio per il Corpo di polizia penitenziaria, dato che nessun tipo di
riorganizzazione è stata intrapresa -:
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quali siano le intenzioni del Governo per riportare un clima di serenità tra il personale di polizia
penitenziaria delle regioni del Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia e Triveneto;

quali siano le valutazioni del Governo in merito al provvedimento di indulto dati i risultati a dir poco
catastrofici che ha generato sia nei confronti della criminalità, sia nei confronti del personale degli
istituti di pena, nonché alle forze dell'ordine. (4-01629)
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